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Rotary olarak yeni dostlarımızı kulübümüz içerisinde görmemiz yada yeni kulüplerin kurulması salında
güçlendiğimizin bir işaretidir.

Her birimizin yetenekleri, güçleri, bilgisi ve sevgisi ayrı. Bazen tarımda, bazen turizm de bazen
hayvancılıkta bazen de sanayide hepimizin amacı bir şeyleri başarabilmek. İşte o başarılar bizler için
aslında birer tecrübe, bizlerde bu tecrübelerimizi çoğunlukla ailemiz için kullanıyoruz. Şimdi Rotary
çatısı altında bu tecrübelerimizi değerlendirme vaktidir.

Ellerimiz bazen bir okulun boyanmasına, bazen örülecek bir duvara, bazen bir Hukuk bilgisine, bazen
Doktor desteğine, bazen de bir terliğe kadar uzanabilmeli, kısacası ellerimiz aslında başka insanlar için
zaman zaman bir ışık olmalı, zaman zaman da önemli bir konuya dikkat çekmeli.

Aslında Rotary’nin örnek olduğu yada dikkat çektiği o kadar çok şey var ki ve Rotary Kulüpleri arasındaki
yardımlaşma o kadar güçlü ki bunun en son örneğini ülkemizde yaşanan Deprem felaketinde yaşamadık
mı ?

İşte kendine Rotaryen demenin, Rotaryen olarak hissetmenin de arkasındaki güç buradan geliyor.
Kulüplerin yapısındaki meslek gruplarının da ayrışması ve bu konuya dikkat edilmesinin de nedeni bu
aslında. Bazen Rotary Yaşam’a (eski adıyla Rotary Portalı) girerek ihtiyacını duyduğumuz meslek
gruplarından kim yada kimler var diye araştırmıyor muyuz, yada bölgemizin, kulüplerimizin liderlik ettiği
bir organizasyonda içimizden gelerek bizlerde bunun bir parçası olmuyor muyuz ?

İçimizde yaşattığımız bilerek yada bilmeyerek uyguladığımız 4’lü öz denetim ilkeleri bizi bu günlere
getirdi. Zamanında bizlerde başka bir Rotaryen’in önermesiyle Rotary dünyasına adımımızı attık, şimdi
ise bizlerin önerisiyle sevdiğimiz, değer verdiğimiz bir dostumuzu aramıza almanın sırası çoktan geldi
bile.

Bu ayda hem yeni üyelerimizi hem de yeni kulüplerimizi her birlikte kucaklayalım, lütfen sizler de
dostlarınızla arkadaşlarınızla gelin. Unutmayın Siz olmazsanız biz eksiğiz.

Aramıza HOŞGELDİNİZ sevgili dostlarım.
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ÜYELİK

VE  YENİ KULÜPLER AYI

Sizlerle
Daha Güzel
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Sevgili Rotary Ailem,

Temmuz ayını konuklarımızla çok güzel bir şekilde geçirerek, en güzel olanı yapmaya çalışarak uyarılarınız
ve önerileriniz dikkate aldık.

Temmuz’da birbirinden değerli konuklarımızı ağırladık, onlarda bizleri çok değerli bilgileriyle aydınlattılar.

Öncelikle Fulya Yalezan Yurtdışı Eğitim olanakları
hakkında bizleri bilgilendirirken, Klinik Psikolog Cem
Berber ise Psikolojideki Anne Çocuk tanımlarının ne
olduğundan bahsederken bizleri bu konularda
bilgilendirdi. Ardından bu yıl eşlerimizle Büyük
Kulüp’te bir araya geldik ve Sevgili dostumuz Tamer
Erel; eşlerimize «Mutlu bir yaşamın sırrı sağlıklı
olmaktır» başlığı ile seslendi. Temmuz 2025’in Son
konuğu Ecz. Zozan Padel idi. Padel, özellikle çocuk
dediğimiz yaşlarda artık gün geçtikçe artan ilaç
kullanımı ve hangi ilaçların alınması konusuna
dikkatimizi çekti ve bizleri uyardı.

Temmuz ayı boyunca Anne ve Çocuk Sağlığı konusunda hem Psikolojik olarak onları tanıdık,
ardından çocuklarda ilaç kullanımı hakkında bilgi aldık, kadınlarımıza seslenerek onları
bilgilendirmeye çalıştık ve çocuklarımızın eğitimleri ilgili yenilikleri öğrenerek bildiklerimiz ve
bilmediklerimizle kendimizi sorguladık.

Tatil ve dinlenmek elbette herkesin hakkı, bu nedenle de içinde bulunduğumuz günlerde yaz aylarının
sıcak geçmesi nedeniyle bir çok dostumuz ya deniz kıyısına yada rakım açısından yüksek olan yerlere bir
nebze olsun serinlemek amacıyla gittiler. Bazı dostlarımız ise adı her ne kadar tatilse de güney
kıyılarındaki süregelen işlerini takip ediyorlar. Özellikle yaz aylarındaki bu sayısal düşüş bölge kulüplerimizi
önemli derecede etkiliyor. Bunun içinde sanal toplantılar gerçekleştirerek ve bunlara katılım sağlamak
aslında daha önemli hale geliyor.

Yüz yüze yaptığımız toplantılarda yemeğimiz öncesinde bir şeyler yudumlarken Rotary ailesinin bir ferdi
olmanın gururunu hepberaber içimizde yaşayalım ve sadece 2 saat de olsa öğle yemeğinde dostlarımızla
bir arada olmanın, konuşmacılarımızın anlatılarından kendimize göre bir anlam çıkarmanın tadına varalım.
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Temmuz ayında ayrıca 2420. bölgemizin bir sürprizi ile karşılaştık. 17 Temmuzda Taksim The
Marmara Upperist ’de düzenlenen «Döneme Merhaba» etkinliğinde bir araya geldik, bu
güzel akşamda sevgili dostlarımız Hakan Avdan ve Mert Karasoy ile birlikte Fuat Yalçın ve
eşi Tülin Yalçın’ın kulüp olarak yanında olduğumuz için bizlerde mutlu olduk.

Rtn. Eray Çalhan
2025 / 26 Dönem Başkanı

Temmuz ayında ayrıca UR ödemesi olarak adlandırılan SAR ödemesi 1.taksitini (42 USD x 59 kişi) ve
Bölgemiz ödemesi 1.taksiti 61.360 TL ‘nin ödemesi dönem saymanımız tarafından gerçekleşti.

Bir diğer çalışmamızda Komite başkanlarımızdan geldi. Ayın son günü de olsa II. Asamblemizin
gerçekleşmeside aslında onlar sayesinde oldu. Asamblemize Guvernör Yardımcımız Sn. Özden Canko ‘da
katıldı. Sanal olarak gerçekleştirilen asamblemizde komite başkanlarımızın updateleri sonrasında hem
katılan üyelerimizi hemde Guvernör Yardımcımızı bilgilendirdik.

Ayrıca kulübümüzün liderliğinde gelişen ROTAMENO projesi de sevgili üyemiz Prof. Dr. Tamer Erel
dostumuzun içimizdeki kıvılcımı ateşlemesiyle ileriki günlerde daha da büyüyecek.

Temmuz ayının aşında 3 bölgemizinde ortak bir kararla gerçekleştirdiği ziyaret ile Atamızın karşısında
yeni döneme başlangıç yapıldı. Atamıza saygımızın bir göstergesi olan ve geleneksel hale gelen ziyaret
sonrası 3 bölge başkanı ortak bir bildiri ile Anıtkabir defterine imza atarak Atatürk’ün Soylu Mirasının,
Türk Devrimi, Laik ve Demokratik Cumhuriyet’in Takipçisidir diyerek birkez daha dile getirdiler.

Ağustos ayında «İyilik İçin Birleşin» diyerek, hep birlikte olmak üzere,
HOŞÇAKALIN.
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26 yıl önceydi. Takvimler 17 Ağustos 1999 Salı gününü gösteriyordu. Saatler 03.02'yi gösterirken, yerin

derinliklerinden gelen o korkunç uğultuyla sarsıldı uykularımız. Kırk beş saniye içinde, hayatlarımızın

akışı değişti, bildiğimiz dünya alt üst oldu. Gölcük merkezli, 7,8 şiddetteki deprem, sadece binaları

değil, sayısız insanın umutlarını, hayallerini ve sevdiklerini de enkazın altına gömdü.

O gece yaşananları unutmak mümkün mü? Korkuyla uyanan insanlar, uyanamayanlar, karanlıkta

birbirini arayan çaresiz eller, her yandan yükselen çığlıklar ve dünyanın duyduğu sesimi duyan var mı?

cümlesi. Yıkılan binalar, yıkılan yuvalar, bir anda yok olan hayatlar. O anın dehşetini kelimelere

dökmek, o derin acıyı tam anlamıyla anlatmak imkansız. Her depremzedenin zihnine kazınmış, her biri

ayrı acı olan sayısız anı var o geceden. Kimi annesini, kimi babasını, kimi evladını, kimi eşini kaybetti.

Kimi ise enkaz altından mucizevi bir şekilde sağ kurtuldu ama geride bıraktığı acı ve travma, ömür boyu

sürecek derin izler bıraktı.

Gölcük, tüm dünya da , bir acının, bir felaketin sembolü haline geldi. Deprem sadece Gölcük'ü değil,
Kocaeli, Sakarya, Yalova, İstanbul ve daha birçok şehri derinden etkiledi. Tespit edilebilen On yedi bin
beş yüz canı yitirdik. Yaralılarımızın sayısı Yirmi üç bini aştı. Milyonlarca insan evsiz kaldı. Ancak bu
yıkımın ortasında, insanlığın en güzel yanı da ortaya çıktı. Ülkenin dört bir yanından, dünyanın çeşitli
köşelerinden uzanan yardım eli, o zor günlerde en büyük tesellimiz oldu. Enkaz altından bir canı
kurtarma ümidiyle çalışan madenciler, sağlık ekipleri, gönüllüler, askerler, herkes tek yürek oldu, tek
bilek oldu. Unutulmaz bir dayanışma örneği sergilendi. Rotary adını da ilk defa bu dönemde duydum
Rotary tarafından kurulan çamaşırhaneyi, mutfağı, lavaboyu ve duşları kullandım. Özellikle Gölcük
Rotary Kulübü, depremin merkez üssü olması sebebiyle depremden en çok etkilenen kulüplerden
biriydi ve bu süreçte hem kendi üyelerini hem de bölge halkını desteklemek için yoğun çaba sarf
ettiğini Rotaryen büyüklerimden her zaman dinledim.

Zaman çare gibi gözükse de, yüreğimizdeki izleri kapatmadı. Gölcük Depremi, büyük bir acıydı ve bize
çok şey öğretti. O gece yaşananlar, doğanın gücü karşısında almadığımız önlemleri, almadığımız
dersleri bir kez daha gösterdi. Ama aynı zamanda, dayanışmanın, insani değerlerin, insan sevgisinin ne
denli güçlü olduğunu da öğretti. Her 17 Ağustos, bir yas günü ama aynı zamanda , bir anma ve ders
çıkarma günüdür.

O gün, depremin vurduğu ilk anlarda iletişim altyapısı tamamen çöktü. Kimse kimseye ulaşamadı. Bu
bölgede yakını olan herkes, iki gün boyunca sevdiklerine telefondan ulaşamamanın ne demek
olduğunu çok iyi bilir.

Y Ü R E Ğ İ M İ Z D E   A Ç I L A N   Y A R A L A R
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Yıllar geçse de, babamın o günü anlatırken yaşadığı çaresizliği ve gözlerindeki hüznü hâlâ

hissederim. Kızının yaşadığı mahalleye ulaşmak için yedi kilometrelik yolu gözü yaşlı iki saatte

yürüdüğünü, binanın ayakta olduğunu görünce de olduğu yere çöküp hıçkırarak ağladığını asla

unutamam.

1970 yılında Gediz depreminde çadırda yaşayan annem, 1999 depreminde yaklaşık 2 yıl çadır ve

konteynerde yaşadı. Şanslıydı can kaybı yaşamadı ama artık şansla değil Jeolojik olarak deprem

bölgesinde yaşamanın biliciyle hareket etmeli ve aşağıdaki önlemleri bir an önce almalıyız.

• Binalarımızın Dayanıklılığı: Depreme dayanıklı, yönetmeliklere uygun binalar inşa etmek

hayati önem taşıyor. Mevcut yapı stokumuzun da kentsel dönüşüm ile güçlendirilmesi veya

riskli olanların yıkılıp yeniden yapılması şart. Her birimiz, oturduğumuz evin güvenliğinden

emin olmalıyız.

• Afet Bilinci ve Eğitimi: Deprem anında doğru tepkileri verebilmek, hayat kurtarıcı olabilir.

Evdeki güvenli alanları belirlemek, deprem çantası hazırlamak ve aile afet planı yapmak, her

ailenin görevi olmalı. Gerekli eğitim ve tatbikatlar sürekli yapılmalı.

• Erken Uyarı ve İletişim Alt Yapısı: Deprem anında veya öncesinde basit önlemler için erken

uyarı sistemlerinin var olması ve kesintisiz iletişimi sağlayacak alt yapıların kurulması

gerekiyor.

• Koordinasyon ve Lojistik: Afet yönetiminde hızlı ve etkin bir işbirliği için iyileştirmeler

yapılmalı, kamu, sivil toplum kuruluşları ve gönüllülerle iş birliği güçlendirilmeli.

• Psikolojik Destek: Depremin fiziksel yaraları iyileşse de, travmalar uzun yıllar sürer,

depremzedelere yönelik psikolojik destek hizmetleri kesintisiz ve ücretsiz devam etmeli

• Yasalar: Yasa koyucu ve uygulayıcılar hukuk sistemini uygularken çevik olmalı. Deprem

sonrası yapılan araştırmalar, Gölcük depreminden sonra, yapım hatalarından çöken binalar

için yaklaşık 2100 dava açıldığını gösteriyor, Ancak bu davaların 1800'ü hukuki boşluklar

nedeniyle cezasız kalırken, sadece 300 kadarında ceza verildi ve bunların çoğu da ertelendi.

Geri kalan davaların ise 16 Şubat 2007 tarihinde, 7.5 yıllık zaman aşımı süresinin dolmasıyla

birlikte düştüğünü gördük. Bu tablo, adalet arayışımızın ne denli yavaş ve yetersiz kaldığının

acı bir göstergesidir ve gümünüzde de devam etmektedir.

Bugün, o depremin üzerinden 26 yıl geçti. Gölcük yaralarını sardı, yeniden inşa edildi. Ama o gece
enkaz altında kalan umutlar, kaybolan canlar ve yüreğimizdeki sızı asla dinmedi. Onları unutmadık,
unutmayacağız. Her 17 Ağustos da o geceyi ve kaybettiklerimizi bir daha anıyoruz. Afetlere karşı
hazırlıklı olmak, bilinçli davranmak ve dayanışma ruhunu her daim canlı tutmak, kaybettiğimiz
canlara borcumuzdur. Başımız sağ olsun, ruhları şad olsun.

Ayşegül Kırlı
Gölcük Rotary Kulübü
2025-26Dönem Başkanı

devamı …
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• Otomobillerimiz : Geçmiş, Günümüz ve Gelecek

• BKM Kitap serüveni ve Networking

7 Ağustos – 12:30 – 14:00 Grand Hyatt
Halit Bolkan – Forbes Türkiye

14 Ağustos -
Kudbettin Bingölbalı – BKM Kitap

Bornova Anadolu Lisesi ve Marmara Üniversitesi İletişim Fakültesi Gazetecilik Bölümü mezunu olan Halit 
Bolkan, 1994 yılında Auto SHOW dergisinde muhabir olarak çalışmaya başladı. 2004 yılında Auto 
SHOW’da yazı işleri müdürlüğü görevinden ayrılan Bolkan, Auto Start, auto motor & sport ve Otohaber 
dergilerinde genel yayın yönetmenliği görevini üstlendi. Para, Forbes, Esquire, InBusiness gibi dergilerde, 
Hürriyet, Sabah, Cumhuriyet gibi gazetelerde otomotiv üzerine yazıları yayınlanan, A Haber (Otorite), 
TRT1 ve TRT Belgesel (Sanayi Savaşları), Bloomberg’te otomobille ilişkili programlar hazırlayıp sunan 
Bolkan, birçok TV kanalında otomotivle ilgili görüşlerine başvurulan bir gazetecidir.

Halit Bolkan, 2010 yılından bu yana otomotiv firmalarının yönetici ve satış ağlarına, rakip analizi ve medya 
ilişkileri konularında eğitimler veriyor. TOSFED onaylı Güvenli, İleri ve Sportif Sürüş Eğitmeni lisansına 
sahip olan Halit Bolkan, içerik ürettiği Auto Club YouTube, Lastik Park YouTube ve Lubex YouTube 
kanallarının yanı sıra Kafa Radyo’da Otomobil Adamlar programında yer alıyor ve Forbes Dergisi’nde 
otomotiv yazılarının yanı sıra Otomotiv Danışmanlığı görevini sürdürüyor.

1970 ‘de Muş’un Varto ilçesinde doğan Bingölbalı Varto, Van ve Bursa’da öğrenim hayatını tamamladı. .
Ağabeyinden devraldığı kitabevinin yerin altında kalan oksijensiz bir ortamda olmasından dolayı duyduğu 
üzüntüyle “Kitabevleri şehrin en güzel, en aydınlık yerinde olmalı” hayali kuran Kutbettin Bingölbali, 2000
yılında attığı ilk adımının ardından ekonomik kriz dönemini zorluklarla geçirdikten sonra pes etmeyerek
2014 yılında Türkiye’nin en büyük kitabevini açmıştır. Bursada açılan BKM KİTAP’ın ikinci şubesi gençlerin
ve iş insanlarının hem kitap ihtiyaçlarını karşılayacakları, hem de kafe restoran alanıyla buluşma noktası
olarak yararlanacakları bir konseptle kitapseverlerle buluştu.

Çabalarının karşılığını gören Kutbettin BİNGÖLBALI, Türkiye’deki tüm kitapseverlere ulaşmak için 2015
yılında ise online mağazacılığa başladı ve milyonlarca kitapseverle buluşma yolculuğuna adım attı. 2018
yılında ise mağazalarına üçüncüsünü ekleyerek Avrupa’nın En Büyük Kitabevi oldu. Online kanalı ile de
Türkiye’nin dört köşesindeki kitapseverlere kitap gönderen operasyon merkezini genişletmek ihtiyacı ile
2020 yılında dördüncü şubesi olan İstanbul Yolu Şubesi’ni ve Lojistik ve İnovasyon Merkezi’ni açtı.

Endüstri 4.0 ile uyumlu, kitap ve diğer ürünlerin kargolanması sürecinin robotlar tarafından
gerçekleştirildiği bu sistemle yılda 10 milyon kitap gönderilmesini hedefliyor.
Ticari hayatının yanı sıra sosyal sorumluluk çalışmalarına çok önem veren Kutbettin BİNGÖLBALI her yıl
yüzlerce köye, on binlerce kitap gönderen bir sosyal sorumluluk programın da liderliğini yürütüyor. Bilgiye
ihtiyaç duyan herkese kitap ulaştıracak “Bir Kitapla Mümkün Derneği”ni kurarak sosyal sorumluluk
faaliyetlerinin kurumsallaşmasını sağlamayı hedefliyor.

https://www.linkedin.com/in/halit-bolkan-78a13482
https://www.linkedin.com/in/kutbettin-bingölbalı-63b646120/?originalSubdomain=tr
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• Türk Kahvesinin hikayesini birde benden dinleyin…

• Zafer Bayramı coşkusunu yaşatıyoruz.

21 Ağustos – 12:30 – 14:00 Grand Hyatt
Cevdet Hacıcaferoğlu – Habits Coffea

Zafer Bayramı coşkusunu 31 Aralık günü önce Nişantaşı Zamane Kahvesi’nde sabah kahvaltısına
ardından da dağıtılacak bayraklarımızla Harbiye Askeri Müzesi’ni ziyaret ederek sizleri kendi içinizde bir
zaman yolculuğuna çıkaracağız.

Hani demişler ya «Gönül Sohbet İster Kahve Bahane» sözünün gerçekliğine Zamane Kahvesi’nde
erişeceğiz. Saat 10:00 – 14:00 arasında hem sabah kahvaltısı ile ayın son gününe küçük bir merhaba
diyeceğiz.

Kahvaltıdan sonra max. 10 dk’lık bir yürüyüş sonrasında ise hepimiz Harbiye Askeri Müzesi’ne gidiyor
olacağız. 30 Ağustos 1922'de Başkomutanlık Meydan Muharebesi'nin başarıyla sonuçlanmasıyla, Gazi
Mustafa Kemal Atatürk öncülüğünde başlatılan kurtuluş mücadelesi kesin ve kalıcı bir zafere ulaşmıştır.
Bizlerde bu nedenle bir gün önce kalbimiz ile kutladığımız 30 Ağustos coşkusunu Askeri Müze’ye
taşıyacağız.

Lise eğitimini İstanbul’da tamamlayan Hacıcaferoğlu, daha sonra Karadeniz Teknik

Üniversitesi İnşaat Mühendisliği bölümünde eğitimine devam etti. Üniversite

hayatı devam ederken ise Kahve Değirmeni markasını kurarak iş hayatına başladı.

2013 yılında SCA ile profesyonel kahve eğitimleri almaya başlayan Hacıcaferoğlu,

kahve kavurma ve çiğ kahve eğitimlerini Almanya ve Dünya kahve kavurma

şampiyonu olan Florian Steiner ile tamamlayınca ülkemizde kendi tarzı kahve

üretimine başladı.

Günümüzde afrika çekirdekleri kullanımı ve çekirdeklerin odun ateşinde

kavrulması ile Türk kahvesinin geleneksel formatını korumaya çalışarak üretim

yapan az sayıdaki üreticiden bir tanesi. Ve bu alanda dünyadaki gelişmeleri

yakından takip ederek ki arge çalışmalarını devam ettirren Cevdet Hacıcaferoğlu

aynı zamanda eski kahve gelenekleri konusunda araştırma içindedir.

https://www.linkedin.com/in/cevdet-hacıcaferoğlu-83b978125
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Bağımsızlık Mücadelesi 30 Ağustos Zafer Bayramı, Türk milletinin bağımsızlık mücadelesinin
bir sembolüdür. Dumlupınar Meydan Muharebesi'nde kazanılan zafer, Türk milletinin işgalcilere
karşı verdiği kararlı mücadelenin ve bağımsızlık iradesinin bir ifadesidir.

Milli Egemenlik Zafer Bayramı, milletin egemenliğine dayalı bir devlet yapısının inşası
sürecindeki önemli adımlardan biridir. Bu zafer, Türk milletinin kendi geleceğini şekillendirecek
güce sahip olduğunu göstermiştir.

Anadolu'nun Kurtuluşu 30 Ağustos Zaferi, Yunan işgalcilerinin Anadolu'dan atılmasını
sağlayarak Türk topraklarının kurtuluşunu temsil eder. Türk milleti için vatanın bölünmez
bütünlüğünün korunması ve yabancı işgalcilere karşı zafer kazanılması büyük bir anlam taşır.

Türkiye Cumhuriyeti'nin Temelleri 30 Ağustos Zaferi, Türkiye Cumhuriyeti'nin temellerinin
atılmasında önemli bir rol oynamıştır. Mustafa Kemal Atatürk liderliğindeki Türk Silahlı
Kuvvetleri'nin zaferi, Türkiye’mizde Cumhuriyetin kurulmasına zemin hazırlamıştır.

Milli Birlik ve Beraberlik Zafer Bayramı, Türk milletinin ortak bir hedef etrafında birleştiği ve
dayanışma içinde olduğu bir günü simgeler. Milli birlik ve beraberliğin pekiştirilmesine katkıda
bulunur.

Genç Nesillere Örnek 30 Ağustos Zaferi, genç nesillere tarihlerini, bağımsızlık mücadelesini ve
milli değerleri öğretir. Bu zafer, gençlerin milli kimliklerini daha iyi anlamalarına ve geleceğe daha
güçlü bir şekilde hazırlanmalarına yardımcı olur.

Uluslararası Boyutta Anlam 30 Ağustos Zafer Bayramı, Türk milletinin bağımsızlık
mücadelesinin uluslararası düzeyde tanınmasını sağlamıştır. Bu zafer, Türk milletinin güçlü ve
kararlı bir şekilde uluslararası arenada temsil edilebileceğini göstermiştir.

30 Ağustos Zafer Bayramı, Türk milletinin bağımsızlık, milli egemenlik ve milli birlik
mücadelesinin bir ifadesi olarak büyük bir öneme sahiptir. Bu bayram, Türkiye'nin milli kimliğini
yücelten ve milletin ortak değerlerine vurgu yapan anlamlı bir gün olarak kutlanır.

Geçmişten aldığımız güç ve geleceğe dair umutlarımızla 30 Ağustos Zafer Bayramı'nı
coşkuyla kutluyoruz.

30
A

Ğ
U

S
TO

S

ZAFER
BAYRAMI

N E D E N
Önemli ?
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ÇARKLARIN HİKAYESİ ve ANLAMI

Rotary'nin ilk günlerinden beri kullanılan tek sembolü bir 'ÇARK' olmuştur. Bu çarkın ilk çizimi 
Chicago'lu bir Rotaryen olan Montague Bear tarafından yapılmıştır. Mesleği oymacılık olan 
Montague'nün yaptığı ilk çizim, etrafında toz ve hareket olduğunu gösteren birkaç çizgisi olan basit bir 
vagon tekerleği idi. Bu çizimdeki 'Çark', "Uygarlık ve hareket" anlamını taşıyordu. Kurulan ilk Rotary 
kulüplerinin çoğunun kullandığı başlıklı yazı kağıtlarında ve yayınlarında değişik biçimlerde yagon 
tekerleği vardı. Sonunda, 1922 yılında sadece Rotaryenlerin sembolü olacak tek bir çark şeklinin 
benimsenmesine karar verildi. Ancak, bir değişiklik de daha sonradan yapıldı. Bir kısım mühendisler, 
herhangi bir çarkın dönebilmesi ve iş yapabilmesi için çark merkezinin ortasında "kama yuvası" 
bulunması gerektiğini; bu olmadığı takdirde çark ve dişlerin ana şaftan güç alamıyacağını belirttiler. 
Bunun üzerine, 1923 yılında bu çark göbeğine bir de kama yuvası eklendi ve böylece son şeklini alarak 
Uluslararası Rotary'nin amblemi resmen benimsenmiş ve kabul edilmiş oldu.

Çarkta bir ayırım noktasının bulunmaması Uluslararası Rotary Başkanının herhangi bir ülkeden 
seçilebileceğini ve bütün ülkelerin eş düzeyde bulunduğu anlamını taşır.
ORTADAKİ EN KÜÇÜK DAİRE, Uluslararası Rotary’deki ülkeleri temsil eder. 
İKİNCİ HALKA, en içteki halkadan biraz daha büyük olup BÖLGE’yi temsil etmektedir.
İki halka arasındaki BOŞLUK, ülkelerin ekonomik ve siyasal bağımsızlığı anlamına gelir.
Üçüncü Çarkın İÇ HALKASI,  Uluslararası Rotary’de evrenselliği ve Rotaryenlerin sayısını ifade eder.
İki halka arasında bulunan ve dolu olarak görülen kısım  ve buradaki ROTARY INTERNATIONAL 
yazısı  Rotary hizmetlerine destek olanları ve çalışmaların maddi bölümünü sembolize eder. 
Çarkın en dışında bulunan 24 ADET DÖRTGEN , Rotaryenlerin 24 saat görevine sadık olduğunu belirtir.

Çarkın içinde bulunan YARIÇAP halindeki çizgiler, çarkın ortasında sembolize edilen bölgelerin çeşitli 
alanlarda yaptıkları hizmetleri  belirtmektedir. Yarıçap halindeki bu çizgiler  aynı zamanda çark ile 
birlikte bir güneş sembolü olarak Uluslararası Rotary’nin dünyayı aydınlattığı şekilde de 
yorumlanmaktadır. Çark içinde bulunan 6 adet yarıçap halindeki çizgi, altı yönü simgelemektedir. Bu 
yönler  4 ana yönle dünyanın en yüksek ve en düşük noktalarını belirten ara yönler olup Rotary’nin her 
yönde hizmete hazır olduğunu göstermektedir.

Rotary Çarkı  mavi ve sarı renklerden oluşmaktadır. Sarı rengin Rotary hizmetlerini ve mavi rengin ise 
düşünce ve idealleri sembolize ettiğine inanılmaktadır.
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İ Y İ   B İ R   R O T A R Y E N   O L M A K   İ Ç İ N

A L F A B E T İ K   B İ L G İ L E R
A ksatmadan kulüp toplantılarına katılınız.
B ölge asamblesine iştirak ediniz.
C andan bir arkadaşlık tesisisine çalışınız.
Ç alışmalarınızı komitelerinizde yoğunlaştırınız.
D iğer kulüpleri her fırsatta ziyaret ediniz.
E ğer Rotary için zamanınız yoksa, bunu kulübe girmeden önce düşününüz.
F ikirlerinizi yöneticilerinizle paylaşınız.
G ençlere Rotary amaçlarını anlatınız.
H izmet için zaman ayırınız.
I srar ettiğiniz konudan tam olarak emin olup olmadığıızı düşününüz
I yi niyet ve karşılıklı daha iyi anlaşma sağlayınız.
J aponya’dan Peru’ya kadar her yerde dostunuz olduğunu hatırlayınız.
K onuklara yakınlık gösteriniz.
L ayıkı ile çalışıp, çalışmadığınızı kendinize sorunuz.
M esleki hizmetleri geliştirmeye çalışınız.
N eden bşrrotaryen olduğunuz aklınızdan çıkarmayınız.
O cakbaşı toplantılarında Rotary konuşunuz
Ö ğretici olunuz, yeni üyelerin sizden bekledikleri vardır.
P rogramın iyi olabilmesi için her zaman yardımcı olunuz.
R ozetinizi her zaman gururla taşıyınız.
S adece yemek için Rotary toplantılarına gelmeyiniz.
S ahsi menfaatlerinizi Rotary’den uzak tutunuz.
T oplum gereksinimlerini akıldan çıkarmayınız.
U luslararası anlayış ve ilişkileri geliştiriniz.
Ü stlendiğinizi komite görevini yerine getiriniz.
V arlığınızın kulübünüze güç katıığını unutmayınız.
Y eni üyeler teklif ediniz.
Z aman yokluğunu mazeret olarak kullanmayınız.

Yukarıdaki yazı Rtn. İbrahim Eker tarafından 1981 yılında derlenmiş olup aynı yıl Kızılay Rotary Kulübü Bülteni ve Rotary 
dergisinde yayınlanmıştır.
(Arnold Hornfield aşvinden alınmıştır)
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Rotary’nin halkla ilişkiler
programlarının amacı, Rotary fikri
ve programlarının kamuoyunda
takdir ve teşvik edilip, destek
görmesini sağlamaktır. Rotary’nin
asli hedefi olan «insanlığa hizmet»
iyi tanıtım, bilinçli halka ilişkiler ve iyi
imaj sayesinde daha da
yaygınlaşacaktır.

1. Rotary Konvansiyonu

2.  Rotary Konvansiyonu

2025  Rotary Konvansiyonu

&
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Ü y e l i ğ i n   b ü y ü m e s i   

h e r k e s i n    i ş i d i r .

Kendinize ve diğer üyelere sorun:

Bugüne kadar kaç üye 

önerdiniz, yeni bir üye önermek 

için ne bekliyorsunuz.

İlk üye listesi (1905)
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Toplantılarımıza İlk Katılım Sağlayan Dostlarımız

Toplantılarımız

Büyük Kulüp ‘te toplanmamızı sağlayarak 
gerek menü içeriği gerekse toplantı 
yerimiz konusunda yardımcı olan 

Sevgili dostlarımız
Murat & Aysun Gökçen
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10 Temmuz

Dönemimizin ilk toplantısında konuğumuz Fulya Yalezan ‘dı. Kendisi bizlerin Geleneksel ve Yeni Dünya Yurtdışı
Eğitim Trendleri konusunda bilgilendirerek bilgi dağarcığımızı arttırdı. Üyelerimizin zaman zaman yönelttikleri
soruları da cevaplayan Yalezan verdiği bilgilerle katılımcıları aydınlattı. Teşekkürler Fulya Yalezan.

17
3

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

17 Temmuz

İkinci toplantımızda ise Klinik Psikolog Cem Berber Psikolojideki Anne ve Çocuk kavramlarını
tanımlarken bizleri toplantımıza katılarn Moda Kulübüne çok teşekkür ederizç

Klinik Pisikolog Cem Berber’in bahsettiği gibi uzmanlar tarafından Anne ve Çocuk için yapılan
tanımlamalar sonrasında biz babaların yanlış yada doğru yaptıklarımızla birlikte gelecek anne-baba
adayları da toplantıdan daha bilinçli bir şekilde ayrıldılar . Teşekkürler Cem Berber.

10
3

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz
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24 Temmuz

Bir Perşembe gecesini eşlerimiz ve misafirlerimizle ışıl ışıl aydınlattığımız bu güzel
toplantıda sevgili üyemiz Prof. Dr. Temel Erel aktardığı bilgiler ve paylaştığı istatistiklerle
hepimizi bilgilendirdi.

Bu toplantımızda aramızda olan Gençlik Değişim Komite Başkanı Lami Açanal’a, Z.Kamil
RK Başkanı Bengü Güven ve eşi Erdal Güven’e; Tarabya RK Başkaı Sırma & Gökay
Özberber’e, Gökay Yılmaz misafiri Cüneyt & Pelin Yıldırım ve Alp Yıldırım’a, Acar Baltaş
misafiri Durucan &Tanya Baltaş’a, Bloomberg HT Radyo Anchor Süheyla Yılmaz’a çok
katılımları için teşekkür ederiz.

38
9

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz
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31 Temmuz

Bu ayın son toplantısında mikrofonu Ecz. Zozan Padel’e uzattık. Zozan Padel
toplantıya katılan tüm üyelerimize öncelikle Tıp tanımlarındaki Çocuk ve Anne
kavramlarını sundu ve çocuk yaş diye tabir edilen dönemdeki ilaç seçimi
konusunda bizleri aydınlattı. Bir ebeveyn olarak önce çocuğumuzu ve onların
şikayetlerini dinliyor olmamızın ardından da bizlere sunulan ilaçların içeriğine
mutlaka dikkat etmemiz gerektiğini sevgili Padel’in sunumu ile bir kez daha
tekrarladık. Teşekkürler Zozan Padel.

15
2

Katılım Sağlayan üye sayısı
Katılım Sağlayan misafir sayısı

II. asamblemiz

II. Asablemizi 31 Temmuz Perşembe günü toplantımızın ardından ilk kez SANAL olarak
yaptık. Bu toplantımızda Guvernör Yardımcı’mız Özden Canko bizleri yalnız bırakmadı.

Asamblemizde 1 Temmuzdan bugüne komşte başkanlarımızın hedeflediği ve başlanan
projeler ile birlikte değişen projelere de yer verdik. Bütçe yapımızda henüz bir şey
değişmesede ilk 3 ay sonunda yapılan harcamaları ve elde edilen gelirleri saymanımız
aracılığı ile konsolide ederek tüm üyelerimizle paylaşacağız.

Aynı zamanda yakın bir zamanda hemmy rotexr hemde Excel üzerindeki kayıt
dosyalarının birebşir örtüşmesinin ardından Paul Harris Fellow olan üye sayımızı
arttırmak ve bu yıl sonunda EREY kulüp olmanında hedeflerimiz arasındaolduğunu
ifade ettik.

Guvernör yardımcımızın aldığı notlar sonrasında Guvernörümüze bilgi vermesini ve
kulübümüzün daha iyiye doğru ilerlemesi için yapacağı uyarıları dikkate alacağımıza
söz veriyoruz.
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Değerli Dostlarım,

İçinde bulundupumuz dönemin hasadını yapaılacağı ve Istanbul Rotary Kulübünğn
evsahipliğinde 16-19 Mayıs tarihlerinde hep birlikte Antalya, Belek Sueno Hotels Deluxe 

buluşacağımız dönem konferansında II. Dönem fiyatları açıklandı.

29 Ağustos tarihine kadar geçerli olan II. Etap kayıt günlerine ait fiyatlar aşağıda yer almaktadır.

1 kişilik oda 1.450 EUR
2 kişilik oda 1.650 EUR
3 kişilik oda 2.350 EUR

Ödemeler 3 taksit halinde yapılabilir ve odalara yönelik yaş kriterleri için üyelerimize 
gönderilen kayıt linkine de göz atabilirsiniz

Daha fazla ayrıntı isteyen üyelerimiz ise www.7tur.com sitesi yada 7TUR proje yetkilisi 
Harun Gökalp (90 533 7122976) ‘den bilgi edinebilirler..

http://www.7tur.com/
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LÜTFEN  TAKVİMİNİZE  EKLEYİNİZ

FORBES TURKIYE - Halit Bolkan7
Kudbettin Bingölbalı(BKM Kitap)

BKM Kitap'ın hikayesi ve Newtworking
https://meet.google.com/hjp-tjjx-yfc

14

Cevdet Hacıcaferoğlu (Habit's Coffea)

Kahvenin hikayesini birde benden dinleyin

12:30 - Grand Hyatt

Eşlerimizle Kahvaltı ve Askeri Müze Ziyareti

10:00 - Nişantaşı Zamane Kahvesi

31

21

http://www.karakoyrotary.org/
https://x.com/karakoyrotaryk
https://www.instagram.com/karakoyrotary/
https://www.facebook.com/karakoyrotary/
https://meet.google.com/hjp-tjjx-yfc
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